
HERNING SVÆVEFLYVEKLUB
Skinderholmvej 7
7400 Herning.

                                                                                                 Herning 10-9-08.

Referat af bestyrelsesmøde nr. 6 den 9.9.-08.
ref./pb.

1) Administration.

a) Referat af møde nr. 5. den  9. september 2008: Godkendt.
b) Drøftelse af ref. Nr. 4 med tillæg fra IDRÆTSRÅDET I HERNING Kommune

spec. tilbuddet om  deltagelse i et Pilotprojekt  vedr.  bl.a. regnskabsføring,- 
Akademiuddannelsen og ”Gør en Forskel Prisen” se irhk.dk

Pt. har vi ikke tid til at gå ind i et pilotprojekt og vort nuværende regnskabssystem
er velfungerende og overkommeligt for kassereren, så vi forholder os afventende.
Folderen om Akademiuddannelsen for ledere skaffes (PB) og der sendes indstilling
om sidste pkt.(AHM)

c) Ind/udmeldelser
Aktiv pr. 17.8.-08          Nikolaus M. Goldenbaum (skolemedlem).

Øvrige ændringer med virkning fra 01-01-09 er på dagsorden i dec.

Status pr. 01-09-08 Aktive ………………. 97
                               Skolemedlemmer…….   6
                               Hvilende……………..  43

                 Velkommen til vort nye medlem.

d) Besøg hos AIRBUS HAMBURG den 21. februar 2009.
Projektet godkendt. Tovholderne Frede Østergård, Henning Henriksen og 
Ejvind Skovbjerg aftaler øk. styring med CR. Der udsendes bindende tilmeldings skemaer 
med pris og program. De tilmeldte (ca. 50) prioriteres således:
1) medlemmer med pårørende
2) hvilende medlemmer med pårørende
3) andre interesserede.

e) Formands møde  den 24/25 oktober på Vejle idrætshøjskole.(se Unionsmeddelelse 
.                nr. 33).
                AHM og PB deltager.  
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              2. Økonomi.

a) Konto posteringer pr. 2.9.-08 Til efterretning.
b) Saldo-balance pr. 2.9. og 7.9.-08  Til efterretning.
c) Status over starter og timer i 2008. Der er stor spredning over de fløjne timetal, men 

totalt er resultatet tilfredsstillende. TMG flyvning svarer nøje til, eller måske lidt over 
det budgetterede, bortset fra ZS som vi jo fik med stor forsinkelse. Der arbejdes på at 
lave en  overskuelig månedsoversigt over fly-aktiviteterne.
Til efteretning.

3. Materiel.

a) Udskiftning af motor på ZD. Tanken om at lade motoren fortsætte så længe det var 
      forsvarligt var ikke bestyrelsen fremmed, men ved ca 22oo timer stod starteren af, 
         hvorfor mat. folkene anbefale at vi skiftede motoren ud med den nye vi havde stående.

Godkendt og stor tak til Leo og hans flittige hjælpere.

b) Status på ZS. Flyet flyver, men mangler GPS og der er et par små hængepartier med      
leverandøren. Aftalt at FSN tager sig af leverandøren og KSH drøfter tidsplan med 
NCO.

c) MN er hos Morten i Nr. Snede,  skadens fulde omfang er  ikke kendt, ligesom 
afleveringsdato ikke kan siges pt. Orientering vil blive givet så hurtigt det er
muligt. Taget til efterretning. 

4. Plads-miljø.

a) Orientering om varslet sanktion mod en vogn ejer. Linien godkendt
b) PB orienterede om res. af efterlysningerne om udbygnings ideer til bygninger og 

legepladsen.
      Til bygninger er der kommet 2 forslag og til legepladsen 1 forslag. Har du ideer så kom 
      med nu  så de bliver synlige. Det behøver ikke at være forkromede tegninger, brug den
      form der passer dig bedst, men fat pennen og hold op med at gå og putte dig, det er
      umuligt at sætte noget i gang hvis ideerne  kun bliver til løs ”kaffesnak”

Til næste møde har PB forslag til arbejdsgrundlag og gruppesammensætning klar.

5. Uddannelse

a) Meddelelse nr. 35 fra Unionen vedr. påtegning i Certifikatet om tilladelse til TMG-
               Flyvning. Flyvechefen organiserer det praktiske.

b) Drøftelse af hændelser. 
FSN orienterede og suppleret med ref. og skrivelser, er det bestyrelsens indtryk
at der er taget fornuftig og sikker hånd om sagerne.
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c) Mail fra flyvechefen ang. praksis for omskoling.

Da ordningen skønnes både praktisk og især sikker har bestyrelsen  ingen
indvendinger mod at ordningen fortsætter. 

d) FSN havde haft en forespørgsel, om hvorvidt vi kunne hjælpe en TMG instruktør fra
Silkeborg  Svæveflyvklub med at få status på  Super Dimona.
FSN undersøger sagen nærmere og under forudsætning af, at forholdene er i orden,
at vedkommende tegner tidsbegrænset  medlemsskab, -   godkendes at vi hjælper 
vore naboer.

e) Mail af 6. juni fra Skolechefen. Ved en fejl har denne mail ikke været på dagsordenen.
På dagsorden næste gang.

6. PR. 

a) Orientering om ekspederet post til Biblioteksstyrelsen og Mediohuset ang. øk støtte og 
ændringer i telefonbogen FAG&FOLK.

                       b)     Ansøgning af 7.9.  fra Juniorudvalget om øk. støtte til deres arbejde.
Selvom bestyrelsen har stor sympati for udvalgets arbejde besluttedes  det, 
ikke at støtte udvalget økonomisk. da man anså det for at være en UNIONS-
opgave så alle klubber bidrager til det gode formål.
 

        c)   Der blev efterlyst referater fra udvalgets møder.
              AHM oplyste at der ikke har været afholdt møder siden foråret. Vil indkalde
               og lavet program for efteråret spec. med focus på S-teori hold 2009. 

7. Konkurrence.

a) Meddelelse nr. 34 fra Unionen om Lands Landingskonkurrence.
      KHJ lodder stemningen og meddelelsen ophænges i Klubhuset.

b) Referat af TMG-mødet den 26. august.
Til efterretning  idet det bemærkes at arbejdet er kommet rigtigt godt i gang.
Der er arrangeret tur til Berlin den 17-19 oktober hvor ZD-ZS er reserveret.

        
c) KHJ orienterede om TMG træf den 6-7 sept. Til efterretning, tak til de medvirkende.

                       d)  E-mail af 18.6. fra Peter Lorentzen  om SPING CUP. Drøftes på næste møde.



                                                      - 4 -
8. Fest – kantine.

a) NFC orienterede om af-flyvningsfesten den første lørdag i november.
Taget efterretning og medlemmerne opfordres til at sætte kryds i kalenderen
så vi kan få lejlighed til at møde de nye medlemmer og de ”gamle” i gårde, som vi ikke 
tidligere har set til festerne ,  under andre forhold.

9. Evt.

     Næste møde: A.h.t. at der den 7 okt. er radio-kurusus hvor 3 best. medlemmer er involveret 
                            flyttes mødet til mandag den l3. okt. 

                 

 


